

2019年9月24日
星期二
第3849期
国内统一刊号
CN15—0025
邮发代号15—6

内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

自治区人大常委会常务副主任那顺孟和在纪念自治区人大常委会设立40周年座谈会上强调： 让法治成为内蒙古的核心竞争力

本报讯(记者 梁瑞虹)经自治区党委批准,昨日,纪念自治区人大常委会设立40周年座谈会召开。会议传达学习了习近平总书记对地方人大及其常委会工作的重要指示和全国人大常委会纪念地方人大设立常委会40周年座谈会等重要会议精神,并进行了座谈交流。

40年来,全区各级人大及其常委会认真履行立法、监督、决定、任免等各项职权,有效地发挥了地方国家权力机关的职能作用,为我区改革开放和现代化建设提供了坚实的制度基础和法治保障,人民代表大会制度在我区展现出巨大优越性和蓬勃生命力。

会上,自治区人大常委会常务副主任那顺孟和强调,要自觉承担新时代赋予人大的立法新任务,努力构建完备的法律规范体系。自治区和有立法权的人大常委会要按照要求扎实做好工作,坚持立改废释并举,加快出台与国家法律相配套、与内蒙古高质量发展要求相适应、具有鲜明地方特色和民族特色的地方性法规,使我区立法工作由“有没有”向“好不好”转型,由“有法可依”向“良法善治”跨越,由“粗放型”立法向“精细化”立法升级,让法治成为内蒙古的核心竞争力。当前,重点要做好三个方面的工作。

首先,要发挥好人大在立法工作中的主

导作用。要深入研究我区地方立法需求,把准立法方向,选对立法项目。对于综合性、基础性、全局性的法规,原则上要由人大直接组织起草;由政府部门起草的法规,相关委员会要提前介入、及时跟进,确保立法进度和质量。对于提请常委会审议的法规案,人大要发挥最后把关作用,使每件法规经得起历史、实践和人民的检验。

其次,要协调推进重要领域立法,为改革发展稳定筑牢法治根基。要适应经济发展新阶段,围绕实现高质量发展,立高质量的法;要围绕人民对美好生活的需要,立惠民利民的法;要围绕打好环保整治攻坚战、污染防治

攻坚战,立绿色发展、循环发展、低碳发展的法;要围绕社会主义核心价值观,立崇德向善的法;要着眼于推动区域协调发展,围绕区域发展战略和特点,抓好协同立法。

第三,要切实提高立法质量,确保立一件成一件。要处理好地方立法和上位法之间的关系,既不能与上位法相抵触,更不能搞立法放水,这是底线、是原则,也是一条红线。要立有效管用的法,立能解决问题、具有可操作性的法,这是高质量立法的关键。要加强立法队伍建设,各地要通过多种途径,增加立法专业人才,稳定立法工作队伍,实现立法队伍的专业化、职业化。



9月23日上午,鄂尔多斯市2019年“中国农民丰收节”暨第六届“鄂尔多斯美丽乡村文化旅游节”在鄂尔多斯市达拉特旗万通现代农牧业科技示范园如期举行。达拉特旗交警大队民警以此次活动为契机,为前来参加活动的农牧民及演职人员发放宣传资料,讲解交通常识,同时希望广大农牧民在出行劳作时,一定要自觉遵守道路交通规则,做到不抢道、不超速、不超载,不酒后驾车,安全有序出行。

李亮
邱璐摄

彰显草原民族特色 展示多个领域成果

第四届内蒙古文化产业博览交易会在呼和浩特开幕

呼和浩特讯 9月20日上午,由自治区党委宣传部、自治区贸促会主办的第四届内蒙古自治区文化产业博览交易会在内蒙古国际会展中心拉开帷幕,来自北京、上海、浙江、广东、江苏等20余个省市,日本、俄罗斯、印度、罗马尼亚、希腊等近20个国家和地区参展。

本届文博会主题为“绿色北疆文创未

来”,设有一个主会场、两个分会场,共计展示面积为2.8万平方米。其中主会场在内蒙古国际会展中心,展览面积2万平方米,共8大主题,分别为文化产业综合馆、“一带一路”国际馆、文旅创意生活馆、数字科技体验馆、“弘扬蒙古马精神”主题馆、秀美内蒙古馆、书香文化精品馆和工艺美术品馆,内容涉及文化传媒、数字科技、文创开发、创

意设计、传统非遗、生活美学、动漫电竞等多个领域,包括展览交易和互动体验两方面内容。两个分会场分别是呼和浩特市莫尼山非遗小镇、玉泉区大盛魁文创园文化集市。

本届文博会立足内蒙古文化资源优势、文化产业发展实际和发展需求,力求更加突出专业化、国际化、特色化,进一步提升

权威性、前瞻性、导向性。值得一提的是,文博会首次推出主宾国概念,邀请意大利作为主宾国参展,展出达芬奇机械装置、意大利文创产品、意大利时尚生活品牌等内容。同时组织近20个其他国家和地区的展商参展,展出不同国家和地区的特色文化艺术产品。

(郭惠心)